

ত্রিপুরা উপজাতি এলাকা স্ব-শাসিত -জলা পরিষদ
তথ্য, সংস্কৃতি ও পর্যটন দপ্তর,
খুমলুঙ , পশ্চিম ত্রিপুরা

কাছিমছড়া এডিসি ভি-ল-জ মাতৃ স-চতনতা শিবির

এডিসি।স-৩২৭
খুমলুঙ, ২৩। ১১। ১৫ইং

ত্রিপুরা উপজাতি এলাকার স্ব-শাসিত -জলা পরিষ-দর আমবাসা সাব -জা-নর উ-দ্যা-গ গত ১৯ ন-ভষর আমবাসা ব্ল-কর কাছিমছড়া ভি-ল-জ কমিটির কার্যল-য় মাতৃ স-চতনতা শিবির অনুষ্ঠিত হয় । গ্রামীণ উপজাতি এলাকার মা ও -বান-দর স্বাস্থ্য ও সমাজ কল্যাণ ইত্যাদি বিষ-য় স-চতন করার ল-ক্ষ্যই অনুষ্ঠিত হয় এই শিবির । শিবি-র কাছিম ছড়া ও পার্শ্ববর্তী এডিসি ভি-ল-জ থ-ক প্রসূতি মা ও শিশু, অঙ্গনওয়ারী কর্মী, আশাকর্মী সহ অন্যান্যরা উপস্থিত ছিলেন। শিবিরে স্বাস্থ্য ও সমাজ কল্যাণ বিষয়ক আ-লাচনার পাশাপাশি স্বাস্থ্য বিষয়ক কুইজ প্রতি-যোগিতা অনুষ্ঠিত হয় । শিবি-রর উ-দ্বাধন ক-রন আমবাসা সাব -জান্যাল কমিটির -চয়ারপার্সন শ্রীমতী নিলীমা -দববর্মা । এছাড়া উপস্থিত ছি-লন পার্শ্ববর্তী ভি-ল-জ কমিটির চেয়ারম্যানগণ । সচেতনতামূলক বক্তব্য রাখেন ধলাই জোন্যাল উন্নয়ন আধিকারিক শ্রীবিষ্ণুচরণ -দববর্মা । স্বাগত ভাষণ রা-খন আমবাসা সাব -জান্যাল উন্নয়ন আধিকারিক শ্রীরতন -দববর্মা । শিবি-র সভাপতিত্ব ক-রন কাছিমছড়া ভি-ল-জ কমিটির -চয়ারম্যান শ্রীগ-ণশ -দববর্মা ।

শিকারীবাড়ি-ত মৎস্য চা-ষ প্রশিক্ষণ

এডিসি।স-৩২৮
খুমলুঙ, ২৩। ১১। ১৫ইং

ত্রিপুরা উপজাতি এলাকা স্ব-শাসিত -জলা পরিষ-দর আমবাসা সাব -জা-নর উ-দ্যা-গ আমবাসা ব্ল-কর ১৪টি এডিসি ভি-ল-জ থ-ক ৫০ জন-ক মৎস্য চাষ বিষ-য় প্রশিক্ষণ -দওয়া হয় । গত ১৮ ন-ভষর প্রশিক্ষণ কর্মশালার উ-দ্বাধন ক-রন আমবাসা সাব -জান্যাল কমিটির -চয়ারপার্সন শ্রীমতী নিলীমা -দববর্মা । তিন দিন চ-ল এই প্রশিক্ষণ কর্মশালা মূলত স্ব-সহায়ক দল, -যীথ বনায়ন কমিটির সদস্য-সদস্যা এবং অন্যান্য মৎস্য চাষীগণ এই প্রশিক্ষণ কর্মশালায় বিজ্ঞান ভিত্তিক মৎস্য চাষ বিষ-য় প্রশিক্ষণ -নন । প্রশিক্ষণ শিবিরে মৎস্য দপ্তরের আধিকারিক মৎস্য চাষীদের বিজ্ঞান ভিত্তিক মৎস্য চাষের পরামর্শ দেন ।

যুবক-যুবতীদের কর্মদক্ষতা বৃদ্ধির উপর গুরুত্বারোপ করেছেন মুখ্য নির্বাহী সদস্য শ্রীরাধাচরণ দেববর্মা। আজ খুমলুঙএ ন্যাশনাল ইনটিউট অফ ইলেক্ট্রনিকস এন্ড ইনফরমেশন টেকনোলজি আগরতলা -সন্টা-রর উ-দ্যা-গ খুমলুঙএ একটি -সন্টার -খালা হয় । -সই -সন্টা-রর শুভ দা-রাদ্ঘাটন ক-রন মুখ্য নির্বাহী সদস্য শ্রীরাধাচরণ -দববর্মা ।



এই অনুষ্ঠানে খুমলুঙ ডিগ্রী কলেজের অধ্যক্ষ ড. দীপক্ষকর চক্রবর্তী বিশিষ্ট সমাজসেবী শ্রীসমর -দববর্মা এবং শ্রীশশী -দববর্মা উপস্থিত ছি-লন । অনুষ্ঠা-ন সভাপতিত্ব করেন এডিসির বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি দপ্তরের নির্বাহী সদস্য শ্রীজয়বাহাদুর জমাতিয়া । স্বাগত ভাষণ রাখেন ন্যাশন্যাল ইনটিউট অফ ইলেক্ট্রনিকস এন্ড ইনফরমেশন টেকনোলজি সেন্টারের অধিকর্তা শ্রীঅনুরাগ মাথুর । ধন্যবাদ সূচক বক্তব্য রাখেন শ্রীঅভিজিৎ -দবনাথ ।

উ-দ্বাধনী ভাষ-ণ মুখ্য নির্বাহী সদস্য শ্রীরাধাচরণ -দববর্মা ব-লন যুবক-যুবতী-দর বিভিন্ন কারিগরি বিষ-য় কর্মদক্ষতা বৃদ্ধির ল-ক্ষ্য কর্মসূচী গ্রহণ করা হ-য়-ছ । আজ খুমলুঙএ কম্পিউটার এবং -মাবাইল প্রশিক্ষণ -কন্দ্র -খালার কর্তৃপক্ষ-ক ধন্যবাদ জানান । তিনি জানান -লখাপড়ার সা-থ সা-থ কারিগরি দক্ষতা থাকা প্র-য়াজন । কারিগরি দক্ষতা যদি থা-ক, তাহ-ল একজন যুবক-যুবতীর কর্মসংস্থা-নর পথসুগম হয় । তিনি আরও ব-লন এডিসি প্রশাসন চলতি আর্থিক বছ-র কর্মদক্ষতা প্রক-ল্পের জন্য ৭ -কাটি টাকা বরাদ্দ করেছে । এই প্রকল্পের মাধ্যমে সেলাই, কাঠমিস্ত্রি, বৈদ্যুতিক সরঞ্জাম মেরামত কম্পিউটার, স্টেনোগ্রাফার ইত্যাদি প্রশিক্ষণ -দয়া হ-ব । প্রশিক্ষণ নি-ত যুবক-যুবতী-দর এগি-য় আসার আহ্বান জানান তিনি ।

সভাপতির ভাষণে বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি দপ্তরের নির্বাহী সদস্য শ্রীজয়বাহাদুর জমাতিয়া বলেন লেখাপড়ার সাথে কারিগড়ি শিক্ষা দরকার । কারিগড়ি শিক্ষা ছাড়া প্রযুক্তি যুগে প্রতিযোগিতার বাজারে নি-জ-ক প্রতিষ্ঠিত করা সম্ভব নয় ব-ল তিনি মন্তব্য ক-রন । এন আইইএল টি খুমলুঙ -সন্টা-র ১০০ জন প্রশিক্ষনাথী ভর্তি হ-য়-ছ ।

কাঞ্চনপুরে মুখ্য নির্বাহী সদস্য কর্তৃক ৪৮ লক্ষ টাকা ব্যয়ে শূকর
পালন খামা-রর নবনির্মিত পাকা গৃহ শুভ দ্বা-রাদঘাটন

এডিসি।স-৩৩০
খুমলুঙ, ২৩। ১১। ১৫ইং



গতকাল কাঞ্চনপুরে এডিসির প্রাণী সম্পদ উন্নয়ন দপ্তরের উদ্যোগে শূকর পালন খামারের নবনির্মিত পাকাগৃহ শুভ দ্বা-রাদঘাটন করা হয় । ৪৮ লক্ষ টাকা ব্য-য় নবনির্মিত এই পাকাগৃহ শুভ দ্বা-রাদঘাটন ক-রন মুখ্য নির্বাহী সদস্য শ্রীরাধাচরণ -দেববর্মা । প্রধান অতিথি হি-স-ব উপস্থিত ছি-লন প্রাণী সম্পদ উন্নয়ন দপ্ত-রর নির্বাহী সদস্য শ্রীশান্তনু জমাতিয়া । অনুষ্ঠা-ন অন্যান্য-দর ম-ধ্য উপস্থিত ছি-লন এম. ডি. সি শ্রীললিত দেবনাথ, প্রাক্তন বিধায়ক শ্রীবিদুরাম রিয়াং, উত্তর জোন্যাণের জোন্যাণ আধিকারিক শ্রীহীরেন্দ্র দেববর্মা, কাঞ্চনপুর এস. ডি. এম শ্রীএন দাস । সভাপতিত্ব ক-রন দশদা সাব -জান্যা-লর -চয়ারম্যান শ্রীমল্লজয় রিয়াং । স্বাগত ভাষণ রাখেন এডিসির প্রাণী সম্পদ উন্নয়ন দপ্তরের প্রধান আধিকারিক ডা. সঞ্জীব মজুমদার ।



উদ্বোধন ভাষণে মুখ্য নির্বাহী সদস্য শ্রীরাধাচরণ দববর্মা বলেন আর্থিক মানান্নয়ন করতে হলে জায়গায় প্রয়োজন রয়েছে। কিন্তু কম জায়গায় পশু পালন ও পরিচর্যা করে সহজই আর্থিক মানান্নয়ন করা যায়। এক্ষেত্রে এডিসি কর্তৃকপক্ষ বিশেষ জোর দিচ্ছে বলে তিনি জানান। সর্বত্র শান্তির পরিবেশ বজায় রাখা উন্নয়ন কাজ সকলক সহযোগিতার হাত বাড়াত শ্রীদববর্মা আহ্বান রাখেন। প্রধান অতিথির ভাষণে প্রাণী সম্পদ উন্নয়ন দপ্তরের নির্বাহী সদস্য শ্রীশান্তনু জমাতিয়া বলেন সাধারণ মানুষের চাহিদা পূরণের জন্য এডিসি রাজ্য সরকার যথোচিত কর্মসূচী গ্রহণ করেছে। এই কর্মসূচী রূপায়ন সকলক সহযোগিতার হাত বাড়াত শ্রীজমাতিয়া আহ্বান রাখেন।

**খুমলুঙ প্রায় ২৫ লক্ষ টাকা ব্যয় নবনির্মিত
মা-কট -স-ডর শুভ দ্বা-রাদঘাটন**

এডিসি.স-৩৩১

খুমলুঙ, ২৩। ১। ১৫ইং

আজ খুমলুঙস্থিত দুকমালী বাজার দুটি মা-কট -সড পশ্চিম -জান্যালর উদ্যাগ শুভ দ্বা-রাদঘাটন করা হয়। প্রায় ২৫ লক্ষ টাকা ব্যয় নবনির্মিত এই মা-কট -স-ডর শুভ দ্বা-রাদঘাটন করেন মুখ্য নির্বাহী সদস্য শ্রীরাধাচরণ দববর্মা। প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন কৃষি বিভাগের নির্বাহী সদস্য শ্রীপ্রতিরাম ত্রিপুরা। বিশেষ অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন এম. ডি. সি শ্রীসুকুমার দেববর্মা। সভাপতিত্ব করেন জিরানীয়া খলা ভিলজ কমিটির -চয়ারম্যান শ্রীরবি দববর্মা। স্বাগত ভাষণ রাখেন পশ্চিম -জান্যালর -জান্যাল আধিকারিক শ্রীউ-পন্দ্র দববর্মা। উদ্বোধনী ভাষণে মুখ্য নির্বাহী সদস্য শ্রীরাধাচরণ দববর্মা বলেন উপজাতি যুবক-যুবতী-দের ব্যবসায় আগ্রহ বাড়াত ৫০০ জনক আর্থিক সহায়তা দয়া হয়-ছ। এত ৪০

লক্ষ টাকা খরচ করা হয়েছে। আগামী দিনে ক্ষুদ্র ব্যবসায়ীদের আর্থিক সহায়তা ব্যাঙ্কের মাধ্যমে করা যায় কিনা। -স বিষয় নি-য় চিন্তা ভাবনা করা হ-চ্ছ ব-ল তিনি জানান।



প্রধান অতিথির ভাষণে কৃষি দপ্তরের নির্বাহী সদস্য শ্রীপ্রতিরাম ত্রিপুরা বলেন এডিসি এলাকায় ১৯৫টি বাজার রয়েছে। বাজারগুলোকে উন্নয়ন করার লক্ষ্যে বিশেষ কর্মসূচী গ্রহণ করা হয়েছে। বাজার উন্নয়ন হ-ল গ্রামীণ এলাকার আর্থিক অবস্থার উন্নয়ন সম্ভব ব-ল তিনি মন্তব্য ক-রন। এডিসি-ত ৩ হাজার ব্যবসায়ীর ট্রাডলাই-সম্পর্কিত র-য়-ছ ব-ল তিনি জানান।

